

Козловский Иван
Семёнович
(музей)

5.10.09

В Западном округе появился еще один музей - единственный в России, посвященный жизни и творчеству Ивана Козловского.

Кумир мой...

Иван Семенович Козловский - лирический тенор и звезда Большого театра - снискал славу у театралов середины прошлого века как лучший Ленский в опере «Евгений Онегин», а также за исполнение партий Юродивого в «Борисе Годунове», Лоэнгриня в одноименной опере Вагнера.

И для педагогов музыкальной школы № 9 в Крылатском, по их собственному признанию, Иван Козловский был и остается кумиром. Поэтому, когда встал вопрос о том, чье имя носить школе, сомнений не возникало. Инициативу педагогического коллектива поддержали и в префектуре Западного округа, и в управе Крылатского, а также в окружном управлении культуры и в Комитете по культуре Москвы. В результате два года назад распоряжением столичного правительства музыкальной школе № 9 было присвоено имя великого тенора. Но администрация школы решила не останавливаться на достигнутом, и родилась идея создания музея.

Как говорит директор школы Владимир Васильевич Матюхин, про то, что у них создается музей оперного певца, рассказали по радио. После этого экспонаты для него стали поступать в школу от частных лиц из разных уголков России и даже из-за рубежа. А сценические костюмы певца любезно предоставила его дочь Анна Ивановна.

Под музей отвели четыре бывших класса на втором этаже школы, а управление культуры ЗАО помогло с ремонтом. Сегодня в экспозиции собраны уникальные фотоматериалы, афиши, большая фонотека с записями голоса Ивана Козловского. А директором нового музея теперь служит Ирина Владимировна Кудрявцева - вокалист по образованию, которая в школе преподает аккомпанемент к вокалу.

В связи с открытием музея в учебные программы школы внесены изменения: здесь будут проходить уроки музыкальной литературы.

«МОСКОВСКАЯ ПРАВДА», 5 октября 2004 года, 4-я стр.

А управление культуры Западного округа уже планирует построить примыкающий к школе концертный зал. Пока же, по словам администрации, в теплое время года перед зданием школы будет устраиваться «поляна Козловского», где юные вокалисты станут состязаться в своем искусстве.

На открытии музея присутствовал префект ЗАО Юрий Аллатов. В приветственной речи он сказал: «Префектура сделала немало, чтобы создать все условия для существования такого музея. Он получился превосходным - в нем сохранена душа певца, которая согревает всех, кто прикасается к его великому искусству. И мы рассчитываем на то, что дети, которые учатся в этой школе, будут достойными продолжателями русского вокального искусства и память об Иване Семеновиче Козловском сохранится в их сердцах».

Антонина ДМИТРИЕВА.

На снимке: директор музея Ирина Кудрявцева.

